

Rusia como Principal Comerciante de Armas

WASHINGTON, agosto 3 (AP). La Unión Soviética es ahora el principal comerciante mundial de armas, embarcando armas al tercer mundo en desarrollo a una tasa de "casi el doble".

El Subsecretario de Estado para Asistencia de Seguridad, James L. Buckley, declaró a los periodistas, que se esperaba que las nuevas cifras "neutrales", terminarán con el mito, según dijo, de que Estados Unidos es el mayor proveedor de armas al tercer mundo.

Buckley entregó un informe del Departamento de Estado, que afirma que desde 1972 hasta el presente año los soviéticos enviaron unos 74,000 sistemas mayores de armas a naciones de Asia, África, el Oriente Medio y América Latina, en comparación con 44,000 de los Estados Unidos.

Dijo que los totales se basan en cantidades que son "precisas para los Estados Unidos y representan los mejores cálculos, conservadores, que la Inteligencia de Estados Unidos puede hacer" en los embarques de la Unión Soviética, sus Aliados del bloque oriental, fabricantes occidentales de armas y otros.

Añadió que en categorías específicas de armas los soviéticos sobrepasan a Estados Unidos, con este país solamente adelantado en buques de guerra.

El informe dice que es difícil predecir cuál será la tendencia futura del tercer mundo en cuestiones armamentistas, debido a la compleja mezcla de "factores políticos, económicos, sociales y emocionales" envueltos.

Afirma que hechos que pueden aumentar el ritmo

—Favor pase a la página 26.



AVANZAN TANQUES ISRAELIES.— Beirut, agosto 3. Una columna de tanques israelíes avanza hacia las posiciones de los guerrilleros palestinos. Anoche tomaron posición en el aeropuerto internacional. (UNIFAX II de UPI).

Amenaza Desatarse una Guerra en Centro América

MANAGUA, agosto 3 (UPI).— Con amenazas altisonantes y maniobras militares, Nicaragua y Honduras sostuvieron la semana pasada hostilidades más abiertas que nunca, que podrían llevar a un enfrentamiento con otras naciones centroamericanas y Estados Unidos.

Honduras dijo haber entrado a un "estado de guerra" con la izquierda nicaragüense y empezó a realizar operaciones de entrenamiento militar en forma conjunta con Estados Unidos, que mandaría a 1,000 de sus tropas a una nueva base a lo largo de la frontera con Nicaragua.

Nicaragua acusó a Honduras de permitir a los exiliados derechistas nicaragüenses establecer bases en su territorio y de realizar ataques usando su frontera.

Reforzó sus puestos cercanos a la frontera y advirtió que buscaría armas "de cualquier parte del mundo" para poder "poner un rifle en las manos de cada nicaragüense".

"El ejército hondureño y las fuerzas militares de Estados Unidos están involucrados en una operación militar que amenaza la integridad territorial de Nicaragua", dijo el miembro de la junta sandinista Sergio Ramírez.

"Honduras no quiere regionalizar la paz", señaló el Ministro de Relaciones Exteriores nicaragüense, Miguel D'escoto. "Desea regionalizar una guerra".

Miembros de la oposición en Tegucigalpa dijeron que los dirigentes militares hondureños temían la importación de las influencias izquierdistas de Nicaragua, mientras que los diplomáticos occidentales dijeron que Honduras enfrentaba una verdadera amenaza en los nuevos guerrilleros dirigidos por nicaragüenses y salvadoreños.

Recientemente Costa Rica expulsó a tres diplomáticos nicaragüenses, acusándolos de haber colocado bombas en las oficinas de la aerolínea hondureña SAHSA en San José el 3 de julio.

Nicaragua respondió ordenando que tres diplomáticos de Costa Rica abandonaran el país.

Los guerrilleros salvadoreños entraron también a la escena al colocar bombas a principios de julio en una planta de energía eléctrica hondureña en Tegucigalpa, cortando la energía.

Dijeron que el ataque fue en venganza de que las tropas hondureñas entraron a El Salvador para enfrentarseles.

Entretanto, Estados Unidos acusó a Nicaragua de servir como conducto para pasar armas y municiones de Cuba a los insurgentes salvadoreños.

La multiplicación de incidentes fronterizos ha aumentado el temor de una guerra diseminada por Centro América.

El Ministro del Interior de Nicaragua, Tomás Borge, está convencido de que Estados Unidos está dirigiendo una conspiración para derrocar al régimen sandinista de Nicaragua.

Todos los grupos derechistas nicaragüenses en Honduras y Costa Rica "están siendo financiados por la Agencia Central de Inteligencia", destacó Borge en una reciente entrevista.

"El deseo político del gobierno norteamericano es el derrocar a la junta. Es una decisión que ya fue tomada."

—Favor pase a la página 26.

WASHINGTON, agosto 2 (UPI).— Aunque India sostiene relaciones amistosas con la Unión Soviética, no aceptará el sistema comunista y no permitirá que esa amistad interrumpa su amistad con otros países, dijo la Primera Ministra Indira Gandhi.

También señaló que su país no posee una bomba atómica ni tampoco la desea, pero que podría realizar algunas explosiones atómicas en tanto que sean "experimentos" y "no para entretenerse".

En el programa "ante la prensa" de la Cadena de Televisión norteamericana NBC, la Ministra aclaró que es "una idea falsa" el creer que la India ha dado pasos con el fin de "parecer" prosoviética.

"Creo que parecer es la palabra correcta", añadió, aclarando que podría parecer así, pero no hemos

—Favor pase a la página 24.

Aumentará el Déficit Federal en los EE.UU.

WASHINGTON, agosto 3 (UPI).— El Secretario de Comercio Malcom Baldrige dijo que el déficit Federal será posiblemente mucho más alto de la proyección oficial del Gobierno, mientras los grandes bancos de la nación redujeron su tasa "prime" de interés preferencial.

En una entrevista por televisión, Baldrige dijo que el déficit para el año fiscal de 1982 será más cercano a los cálculos hechos por la oficina de presupuesto del Congreso (de 110,000 a 112,000 millones de dólares), que la última cifra de la Administración, que fue de 109,000 millones.

Baldrige agregó que el déficit para el año fiscal de 1983, que comienza en octubre, será posiblemente de 20,000 a 30,000 millones de dólares sobre el nivel de los 115,000 millones proyectado, por el Gobierno en su informe semestral del presupuesto dado a conocer la semana pasada.

Eso lo pondría cerca de las cifras vaticinadas por el Congreso de alrededor de 150,000 millones de dólares por los próximos tres años. Sin embargo, Baldrige dijo que cree que la can-

titad calculada por el Congreso para 1983 es demasiado pesimista.

"Creo que el cálculo de la oficina de presupuesto del Congreso sólo para este año es probablemente lo más cerca que se puede llegar", manifestó Baldrige. "Creo que están demasiado pesimistas para el próximo año".

Los grandes déficits obligan al Gobierno a pedir dinero prestado que de otra forma estaría disponible para préstamo a empresas y consumidores, ayudando de esta forma a mantener las tasas de interés relativamente altas y retardando la recuperación económica. Las tasas del interés, sin embargo, han bajado un poco.

Varios bancos grandes —Citibank, Chase Manhattan, Chemical y Morgan Guaranty Trust— redujeron hoy en medio punto sus tasas "prime" o de interés primario llegando ahora al 15 por ciento. Esta tasa —la que cobran los bancos a sus mejores clientes empresariales— es la más baja desde el 5 de noviembre de 1980, cuando alcan-

—Favor pase a la página 24.

Protestas en Honduras por el Reclutamiento

TEGUCIGALPA, agosto 3 (ACAN-EFE).— Una protesta pública generalizada, a través de las radioemisoras de Tegucigalpa, provocó hoy la leva que unidades militares de Honduras realizaron el domingo en esta capital.

En su mayoría, las personas que protestaron en las emisoras se identificaron como padres de muchachos de entre catorce y dieciocho años de edad que fueron recogidos en parques, iglesias, cines y otros establecimientos de distracción.

Muchos jóvenes fueron bajados de autobuses del servicio urbano colectivo por patrullas del ejército situadas en paradas consideradas estratégicas.

Uno de los soldados, a quien un padre suplicaba que dejara libre a su muchacho respondió que no podría, porque con él se cumplía la cuota del día impuesta a su patrulla.

El hombre dijo que el joven era estudiante, no un vago, y que se le debía permitir seguir con sus estudios, a lo cual el soldado replicó que sólo un oficial de la oficina de personal de las Fuerzas Armadas podía dar el orden.

En Honduras el servicio militar es obligatorio, pero no hay un sistema para el llamamiento regular a filas, por lo cual algunas levadas se convierten, según dijeron hoy padres de familia, en "verdaderas carceras humanas".



AGUA CONTAMINADA.— Beirut, agosto 3. Un hombre de edad avanzada bebe agua de un tarro, sacada de un hoyo, que hizo una bomba. Soldado israelí lo observa. (UNIFAX II de UPI).